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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های مسائل اجتماعی

خبر وزیر ارتباطات از افزایش بازدید تلگرام چه پیامی دارد؟

تنفس مصنوعی به تلگرام
پس از افت شدید بازدید تلگرام در ۱۰ روز گذشته، سه عامل استفاده از فیلترشکن‌ها

ترویج نسخه‌های غیررسمی تلگرام و اظهارات ضدونقیض دولتی‌ها در حال احیای تلگرام است

همه چیز برمی‌گردد به 
عدم شفافیتی که ظاهرا 
برخی مسئولان دولتی 
دقیقا به دنبال آن هستند. 
در واقع مسیر تحلیل در 
این تعارض و تناقضی است 
که به سیاست‌های اعمالی 
مسئولان دولتی برمی‌گردد. 
این را می‌شود از صحبت‌های وزیر ارتباطات هم 
برداشت کرد، آنجایی که می‌گوید: »چه فیلترینگ 
موفق شود و چه نشود، محکوم هستیم.« که البته این 
صحبت، زمینه‌ای از عملیات روانی و مظلوم‌نمایی را به 
همراه دارد که باید در آن بستر تحلیل و حتی با »شیوه 

افعال معکوس«* تفسیر شود.«
این سخنان و سایر صحبت‌های وزیر از نظر منطقی 
قابل‌توجیه نیست، برهمین اساس ظاهرا نیاز به 
عملیات روانی یا به حاشیه بردن اصل موضوع از 

سوی ایشان احساس شده است. 
تا زمانی که در بین مسئولان اجرایی کشور ‌انگیزه 
بالایی وجود دارد که در مورد سیاست‌های اعمالی 

خود فرافکنی کنند و از طرف دیگر پشت صحنه 
برای مردم مشخص نباشد که چه توافقاتی با تلگرام 
و برخی شرکت‌های سودده خارجی شده است و نفع 
این توافقات به چه اشخاص یا جریان‌هایی می‌رسد، 

موضوع قابل‌تحلیل منطقی نیست. 
 در اینجا این سوال پیش می‌آید که نفع توافقاتی که 
به صورت غیرشفاف با مدیر تلگرام بسته شده، قرار 
است به جیب کدام مدیر اجرایی برود؟ به نظر می‌رسد 
تمام توییت‌های چندپهلو، تایید و تکذیب‌ها و باز و 
بسته شدن‌ها مربوط به پاسخ این سوالات است و 
هر حرکت مسئولان اجرایی، مابه‌ازای قابل‌معامله 
در پشت صحنه غیرشفاف فضای مجازی دولتی 
ما با طرف‌های دیگر دارد. پس کاربران عزیز! به 
گیرنده‌های خود دست نزنید، اشکال در توافقات 

پشت فرستنده‌ها است. 
* شیوه افعال معکوس: یک شیوه رایج در بیان مسئولان 
محترم اجرایی که مردم درحقیقت معنی آن جمله 
بیان‌شده را برعکس برداشت کرده و به‌زودی یا پس از 
مدتی »درستی معکوس بودن« افعال آن جمله را در 

زندگی واقعی خود کاملا لمس می‌کنند!

»تلگرام«، »فیلتر تلگرام«، 
»حمایت از پیام‌رسان‌های 
ایرانی«، »فیلترشکن‌ها«، 
غیررسمی  »نسخه‌های 
تلگرام«، »آمار بازدید پست‌های 
کانال‌های تلگرامی« و... را در 
سه هفته گذشته بیشتر از هر 
زمان دیگری چه در فضای مجازی و چه در گفت‌وگوهای 
روزانه خود بارها و بارها شنیده و تکرار کرده‌اید.  حدود سه 
هفته از فیلترینگ و محدودسازی تلگرام می‌گذرد و در 
این مدت شاهد موضع‌گیری‌های غیرکارشناسانه وزیر 
ارتباطات و سایر مسئولان بوده‌ایم.  در مصاحبه‌ای آذری 
جهرمی، وزیر ارتباطات عنوان کرد از 44 میلیون کاربر 
تلگرام تنها یک میلیون از این پیام‌رسان خارج شده‌اند. اما 
اعلام نکرد که دسترسی چند درصد از کاربران قطع شده 
است یا به چه دلیل فیلترینگ را ناقص اجرا می‌کنند و به 
نهادهای مختلف تذکر نمی‌دهند یا اینکه چرا در ظاهر 
قرار است تلگرام فیلتر شود. اما با نسخه‌های غیررسمی 

تلگرام هیچ برخوردی نمی‌شود و درنهایت وی با افتخار 
در استوری اینستاگرامش نمودار تحلیل رفتار کاربران را 
اعلام کرد و گفت در ابتدای فیلترینگ کانال‌های تلگرامی 
بازدیدشان کاهش داشته، اما کم‌کم و با روی کار آمدن 
فیلترشکن‌ها و نسخه‌های غیررسمی، بازدید این کانال‌ها 
رو به افزایش است و باز هم مثل همیشه هیچ‌راه‌حلی برای 

این تناقض‌گویی‌ها ارائه نمی‌دهد!
 حکایت نسخه‌های غیررسمی تلگرام

قبل از اینکه تلگرام بخواهد در ایران فیلتر شود، نسخه‌های 
غیررسمی از تلگرام بوده‌اند که تعدادی از کاربران به دلیل 
جذابیت محیط کاربری و راحت بودن کار با آنها ترجیح 
می‌دادند از آن نسخه‌ها استفاده کنند، مانند موبوگرام 
در اندروید و تله‌گرام در  IOS.  با شروع فیلترینگ تلگرام 
این نسخه‌ها هم فیلتر شدند و دیگر نمی‌شد بدون 
استفاده از فیلترشکن با آنها کار کرد، اما تعداد محدودی 
از این کلاینت‌های )نسخه‌های( غیررسمی بدون هیچ 
محدودیتی در حال اجرا روی اینترنت‌های ثابت و همراه 
هستند.  این کلاینت‌های غیررسمی چیست و چگونه 

 )Open Source( کار می‌کنند؟ تلگرام به صورت منبع ‌باز
ارائه شد و هر شرکت یا شخصی می‌توانست از کدهای 
تلگرام استفاده و یک محیط کاربری جدید را تعریف کند و 
به کاربران ارائه دهد، اما سرور و سایر خدمات را، خود باید 
تامین کند و این موارد دیگر به تلگرام ارتباطی نداشت. 

این اپلیکیشن‌ها مانند پیام‌رسان‌های ایرانی پیشینه و 
ساختار رسمی ندارند و معلوم نیست که سرورهای آنها 
کجاست و مالکان آنها چه کسانی هستند. اینکه با فیلتر 
تلگرام خواسته یا ناخواسته بخواهیم کاربران را به سمت 
نسخه‌های غیررسمی سوق دهیم، خطایی آشکار است 
که هیچ توجیهی ندارند. وزیر ارتباطات اذعان کرد وقتی 
تصمیم گرفته شد مردم از وایبر به سمت پیام‌رسان دیگری 
کوچ کنند، چون هیچ پیام‌رسان ایرانی‌ای نبود، مجبور 
به انتخاب تلگرام شدند. اما اکنون با وجود 6 پیام‌رسان 
ایرانی که هر کدام قابلیت‌های منحصربه‌فردی دارند، چرا 
تصمیم به جایگزینی آنها به جای تلگرام گرفته نمی‌شود 
و ترجیح داده می‌شود کاربران روی نسخه‌های غیررسمی 

تلگرام مستقر شوند؟

مهسا شمس‌کلائی
روزنامه‌نگار

مدیران پیام‌رسان‌های ایرانی چه می‌گویند؟
شفافیتی که در کار نیست!

طبق آمارها حدود 12 میلیون کاربر ثبت‌نامی برای نسخه‌های غیررسمی تلگرام از »کافه‌بازار« و »سیب« 
اعلام شده است. دولت و وزارت ارتباطات اعلام می‌کنند که باید جلوی فعالیت تلگرام در ایران گرفته شود 
و از طرفی راه درروهای دسترسی دوباره به تلگرام را باز می‌گذارند! با فیلترشکن‌ها- که درصد زیاد آنها 
هم باج‌افزار هستند- برخورد نمی‌شود و این وسط سردرگمی کاربران تنها نتیجه فیلترینگ تلگرام است. 
با استناد به گزارش‌های قبل این رسانه می‌توان دید هر زمان که افراد مسئول در مورد قطعیت فیلتر 
شدن تلگرام اظهارنظر کرده‌اند، کاربران به سمت پیام‌رسان‌های ایرانی رفته‌اند و هر زمان که شبهه‌ای 
از فیلترینگ دائم این پیام‌رسان ایجاد کرده‌اند، کاربران به سمت تلگرام بازگشته‌اند. تا چه زمان باید 
کاربران سردرگم یک بستر برای چت کردن باشند و تا کی مسئولان می‌خواهند در پشت پرده تصمیم‌ 

بگیرند و دودش به چشم کاربران برود؟
یک بار برای همیشه باید مشخص شود که آیا تلگرام برای امنیت کشور خطری دارد یا خیر و اگر جواب 

مثبت است، چرا برای محدود کردن یک پیام‌رسان تا این حد تعلل می‌شود؟ 
پیام‌رسان‌های ایرانی چه تلگرام فیلتر شود، چه فیلتر نشود راهکارها و ایده‌های جذب کاربر را دارند 
و فیلترینگ تلگرام شاید سبب شود به‌عنوان مثال تعداد کاربری که قرار است در یک ماه جذب کنند 
به یک هفته برسد، اما این وعده دادن و خلف وعده کردن تنها موجب بی‌اعتمادی و سردرگمی کاربران 
به جو حاضر می‌شود و بهتر است وزیر ارتباطات که خود اهل فن است بیشتر از بازی‌های روانی به 

اظهارنظرهای فنی بپردازد.

تاثیر دولت و نظرات مسئولان بر رفتار کاربران

مهدی صرامی
کارشناس سیاست‌گذاری 

فضای مجازی

مهدی انجیدنی، مدیر »گپ«
این شکستی که در بحث فیلترینگ تلگرام ایجاد شده یک شکست برنامه‌ریزی شده است، چراکه کاربران تلگرام در مکان‌هایی بیشتر 
شده‌اند! و این مدل فیلتر شدن تلگرام بیشتر از اینکه به ضرر تلگرام باشد به نفع آن بود.  ما در روزهای اولیه فیلترینگ تلگرام جذب 
کاربرمان تقریبا به 300 هزار نفر در روز هم رسید، اما اکنون این سرعت رشد کاربر کم شده و به کندی در حال افزایش است.  این 
حالت مواجهه دولت با فیلتر تلگرام موجب شده کاربران از روی لجبازی بی‌دلیل پیام‌رسان‌های ایرانی را انتخاب نکنند و سراغ 
کلاینت‌های غیررسمی تلگرام بروند.  اما کاربران نمی‌دانند این اپلیکیشن‌ها برای بدنه اصلی حاکمیت و دولت هستند نه شرکت‌های 
خصوصی و در تمام این نسخه‌ها اطلاعات کاربران ذخیره و نگهداری می‌شوند و هیچ‌امنیتی ندارند.  به نظر من سیاست این بوده 
که کاربران از ابتدا به سمت نسخه‌های غیررسمی تلگرام سوق داده شوند تا اینکه بیایند به سمت پیام‌رسان‌های ایرانی؛ البته تعداد 
کمی از نسخه‌های غیررسمی هم فعال هستند و در واقع تعدادی از آنها انتخاب شده‌اند. درنهایت باید بگویم که این همه هزینه شده 

است تا مردم از نسخه اصلی تلگرام به سمت نسخه‌های غیررسمی آن کوچ کنند؟

محمد یاراحمدی، مسئول  روابط عمومی »بله«
تیم »بله« پیش از فیلترینگ و پس از آن، موضع منفی خود را نسبت به این اقدام ابراز کرده بود؛ به نظر ما اجبار یک انتخاب به یک 
جمعیت گسترده کار درستی نیست، در عمل لجاجت ایجاد می‌کند و برای بازیگران داخلی که تصمیم‌گیر فیلترینگ نیستند وجهه 
منفی خواهد ساخت. این تصمیم از پیام‌رسان‌های داخلی پسر اربابی می‌سازد که مورد حمایت ارباب است و دختر روستایی مجبور 
شده به عقد او در بیاید. ضمن اینکه فیلترینگ تلگرام فضای رقابتی را مشوش می‌کند، در حالی که در یک بستر آزاد، بازیگران 
داخلی باید با ارائه‌ مزیت‌های ویژه و خلاقانه کاربر را به خود جلب کنند. در شرایط فیلترینگ، فرصت برای معرفی محصول فراهم 
نیست و احتمالا بازیگری که از خلاقیت دور است و هر چه بیشتر سرویس فیلترشده را کپی کرده است در اقناع کاربر برای استفاده‌ 
جایگزین موفق‌تر خواهد بود. با عدم تصمیم قطعی درباره‌ فیلترینگ، ارائه تسهیلات به بعضی از بازیگران داخلی و... هم هزینه‌ 
اعتباری و بدنامی به بازیگران خودبسنده و خلاق داخلی تحمیل، هم امکان معرفی ویژگی‌های خلاقانه‌تر محدود شده است و هم 
در عمل کاربر از طریق دسترسی‌های جایگزین فعالیت خود را ادامه می‌دهد. گویی این تنها سناریو برای ذبح تلاش‌های داخلی جهت 

ارائه یک سرویس کارآمد داخلی بود. 

محمدرسول کاظمی، مدیر »آی‌گپ«
یک هفته می‌شود که جذب کاربر ما متوقف شده، در روزهای اولیه فیلترینگ تلگرام روزی 200 هزار کاربر جذب می‌کردیم و اکنون 
به روزی دو هزار نفر کاهش پیدا کرده است.  اصلا معلوم نیست که قرار است با ما چه کار کنند، تنها جلسه پشت جلسه برگزار و تمام 
مشکلات ما را لیست می‌کنند، اما نه به وعده‌ها عمل می‌شود و نه حمایت می‌کنند. اعلام کردیم که »رک« و »سرور« می‌خواهیم اما 
نمی‌دهند، می‌گوییم وام می‌خواهیم باز هم نمی‌دهند، ما باید چه کنیم؟ دیگر بی‌خیال جذب کاربر شده‌ایم و اصلا تمایلی برای 

این کار نداریم، چراکه تنها برایمان دردسر ایجاد شده است. 

محسن غفاری، مدیر »ایتا«
می‌گویند می‌خواهیم آهسته آهسته کاربران  از تلگرام به سمت پیام‌رسان‌های ایرانی کوچ کنند و برای همین تعدادی از کلاینت‌های 
غیررسمی تلگرام را باز گذاشته‌ایم، اما به نظر من اصلا درست نیست. اگر قرار است یک پیام‌رسان بسته باشد باید کامل بسته شود 

و کاربر از اینکه بتواند از راه‌های دیگر به این پیام‌رسان مراجعه کند، ناامید شود. 
ما هم روند جذب کاربرمان کاهش یافته و به روزی 50 تا 60 هزار نفر رسیده‌ایم و سرعت رشدمان نیز کم شده است. 

ــی 3430015979  ــماره مل ــه ش ــد ب ــد احم ــپهرام فرزن ــینا س ــب س ــم اینجان ــوق دیپل ــت ف ــدرک موق م
ــود  ــم مفق ــگاهی قش ــد دانش ــادره از واح ــر ص ــته کامپیوت ــی رش ــع کاردان ــه درمقط ــادره از بندرلنگ ص
گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک موقت را به دانشگاه 

ــد. ــال کن ــم ارس ــد قش آزاد واح

شماره  حمید  فرزند  تقی‌زاده‌غازانی  رضا  اینجانب  موقت(  )گواهینامه  دانشگاهی  مدرک 
شناسنامه 1361324104 صادره از: تبریز در رشته کامپیوتر- نرم‌افزار در مقطع کاردانی پیوسته 
ــه  ــه 4718 ب ــماره تاییدی ــه ش ــردرود ب ــز س ــز- مرک ــد تبری ــامی واح ــگاه آزاد اس ــد دانش ــادره از واح ص
تاریخ 96/7/18 در مورخ 97/1/25 مفقود یا سرقت شده و از درجه اعتبار ساقط است. لذا از 
یابنده تقاضا می‌شود آن را به آدرس: آذربایجان شرقی - تبریز- سردرود – خیابان امام – دانشگاه 
آزاد اسامی سردرود اداره دانش‌آموختگان به کد پستی 5361815317 و به شماره تلفن 

ــد. ــل فرمای ــا تحوی ــال ی 5-04134215584 ارس

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب شمسعلی نقوی فرزند نورعلی  به شماره شناسنامه1573صادره 
از بافت در مقطع کارشناسی ارشد رشته بازرگانی صادره از واحد دانشگاهی قشم مفقود 
ــگاه آزاد  ــه دانش ــدرک را ب ــل م ــود اص ــا می‌ش ــده تقاض ــد. از یابن ــار می‌باش ــد اعتب ــت و فاق ــده اس گردی

ــال‌نماید. ــاک 60 ارس ــاب- پ ــهرک آفت ــم- ش ــانی قش ــه نش ــم ب ــد قش ــامی واح اس

ــود  ــای محم ــت آق ــا وکال ــاوی ب ــهاب‌الدین تقی‌پورج ــای ش ــورخ 96/12/12  آق ــوی م ــوص دع درخص
جلیل به طرفیت آقای حسین ساعی کرکرق فرزند محمدعلی به خواسته مطالبه وجه به مبلغ 
104.000.000 ریال و کلیه خسارت و حق‌الوکاله وکیل با این توضیح که وکیل خواهان 
ــوده  ــز نم ــده واری ــی خوان ــاب بانک ــه حس ــتباها ب ــته را اش ــغ خواس ــان مبل ــوکل ایش ــه م ــوده ک ــار نم اظه
است و خواستار بازگرداندن مبلغ مذکور به موکل وی می‌باشد خوانده حضور پیدا کرده و لایحه 

دفاعیه‌ای هم به شورا ارائه نشده است شورا با توجه به اظهارات وکیل خواهان و دادخواست 
ــون  ــق قان ــده و مطاب ــور خوان ــدم حض ــه و ع ــک مربوط ــورخ 1397/2/10 از بان ــتعلام م ــی و اس تقدیم
ــه  ــد آن را مطالب ــد می‌توان ــخص باش ــروض آن ش ــه مق ــدون اینک ــد ب ــری بده ــه دیگ ــی ب ــی مال ــر کس ه
ــن 9 و 26  ــه مادتی ــتندا ب ــت و مس ــته اس ــت دانس ــه صح ــرون ب ــان را مق ــته خواه ــورا خواس ــذا ش ــد ل کن
قانون شوراهای حل اختاف مصوب 1394 و ماده 265 قانون مدنی و مواد 198 و 515 و 519 
ــته و مبلغ 3/540/000  ــغ خواس ــت مبل ــده و به پرداخ ــت خوان ــه محکومی ــم ب و 522 ق. ا.د م حک
ریال یابت هزینه دادرسی و حق‌الوکاله وکیل طبق تعرفه در حق خواهان صادر و اعام 
می‌دارد حکم صادره غیابی ظرف 20 روز از تاریخ اباغ قابل واخواهی و ظرف 20 روز دیگر قابل 
تجدیدنظرخواهی در دادگاه محترم عمومی حقوقی لردگان می‌باشد. عنایت‌اله احمدی- قاضی 

ــردگان ــاف ل ــل اخت ــورای ح ــعبه دوم ش ش

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی
اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان تهران
اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی شمال‌شرق تهران

»دعوت‌نامه هیات تشخیص«
نوبت دوم - خوانده

کلاسه پرونده: 96/11136
خواهان: مهسا شمس‌کلائی

خوانده: پایگاه خبری علمنا )به صاحب امتیازی و مدیرمسئولی تورج علی‌نیا(
ــق  ــت، ح ــنوات خدم ــتحقاقی، س ــی اس ــری، مرخص ــن کارگ ــکن، ب ــق مس ــه، ح ــوق معوق ــته: حق خواس

ــاداش ــدی و پ ــه، عی بیم
به نشانی خ.  محل و  وقت حضور: اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی شمال‌شرق تهران، 
 سمیه، نرسیده به پل حافظ، خ. پورموسی، پاک 20، شعبه هیات تشخیص- ساعت 10:15 

روز 4 ماه 4 )تیر( سال 1397

آگهی تحدید حدود اختصاصی 
نظر به اینکه تحدید حدود شش‌دانگ یک قطعه زمین )طويله( به شماره پاک ۱۱۱۲ فرعی از 
۱۸ اصلی واقع در قریه چاران بخش ارنگه کرج از مالکیت بالسویه آقایان اكبر و اصغر و مهدی 
شهرت همگی نقدعلی فرزندان نوراله از دودانگ مشاع از شش‌دانگ ملکی موصوف برابر سند 
شماره ۱۲۲۸۶ مورخ 1348/7/19 دفترخانه ۲۶۰ تهران خریداری نموده‌اند، لذا برابر ماده ۱۵ 
قانون ثبت تحدید حدود ملک مزبور در روز یکشنبه مورخ 97/۰3/27 ساعت ۸ صبح در محل 

وقوع ملک شروع و به عمل خواهد آمد.
 بدین‌وسیله به اطاع کلیه مالكين و مجاورین پلاک‌های فوق‌الذکر می‌رساند، که در روز و 
ساعت مقرر در محل وقوع ملک حاضر و چنانچه نسبت به تحديد حدود اعتراض دارند طبق 
ماده ۲۰ قانون ثبت از تاریخ تحديد حدود به مدت ۳۰ روز اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد 
ــاده ۸۶  ــرای م ــد در اج ــن مکلفن ــد و معترضی ــت دارن ــید دریاف ــلیم و رس ــرج تس ــه ۱ ک ــاک ناحی و ام
ــت  ــت، دادخواس ــه اداره ثب ــراض ب ــليم اعت ــخ تس ــاه از تاري ــک م ــدت ی ــرف م ــت ظ ــون ثب ــه قان آیین‌نام
تنظیمی خود را که به مرجع قضایی ذی‌صاح تقدیم نموده‌اند گواهی رسید مربوطه را به اداره 
ثبت تسلیم و رسید دریافت دارند، بدیهی است در غیر این صورت حق واخواهی از آنان ساقط 

خواهد شد.
كفيل اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک کرج - عباسعلی شوش پاشا- م الف - 97/9006/ف

شماره آگهی 139703920029000010
تاریخ آگهی 1397/2/25

شماره پرونده: 139504020029000028
آگهی مزایده اموال غیرمنقول )اسناد رهنی(

به موجب پرونده اجرایی 9500036 له صندوق کارآفرینی امید گچساران علیه آقای دهراب خالویی 
شش‌دانگ پلاک ثبتی شماره هزار و سیصد و پنجاه و هشت فرعی از چهل و هشت اصلی )48/1358( 
واقع در بخش پنج دوگنبدان واقع در شهر باشت قدم‌آباد ثبت دفتر 148 صفحه 327 ذیل ثبت 18204 
به مساحت 330/20 مترمربع شمالا: دیوار به دیوار به طول 12/20 متر به شماره 2737 فرعی از 48 
اصلی دوم دیواریست به طول 11 متر به چهل و هشت اصلی جنوبا در دو قسمت اول درب و دیوار به طول 
5 متر به کوچه دوم درب و دیوار به طول 7/60 متر به کوچه غربا درب و دیوار به طول 26/40 متر به کوچه 
و حقوق ارتفاقی ندارد. ملک فوق برابر نظریه 403-96/11/16 کارشناس رسمی عبارت است از شش 
دانگ عرصه و اعیان یک باب خانه که در قدم‌آباد باشت واقع شده و در عرصه فوق یک باب ساختمان 
از مصالح بنایی فاقد کلاف‌بندی به زیربنای 145 مترمربع و انباری به زیربنای 35 مترمربع احداث شده 
است. ساختمان دارای نمای سرامیک- طاق ضربی کف موزائیک و اندود داخلی پلاستر گچ می‌باشد. 
ملک دارای انشعابات آب و برق و گاز می‌باشد. وضعیت تصرف فعلی ملک در گزارش کارشناس مشخص 
نشده است ولی به اظهار مسئولین صندوق مالک در ملک مستقر است و فاقد بیمه‌نامه می‌باشد. ملک 
به انضمام کلیه مستحدثات و منضمات و متعلقات شرعیه و عرفیه ملکی دهراب خالویی به نشانی باشت، 
قدم‌آباد جنب مسجد امام مهدی است که برابر نظریه کارشناس فوق به مبلغ پانصد و هفتاد میلیون ریال 
)570/00/000( ارزیابی گردیده است و از طریق مزایده به فروش می‌رسد. مزایده از ساعت 9 صبح الی 
12 ظهر روز دوشنبه مورخ بیست و یکم خرداد یک هزار و سیصد و نود هفت )1397/3/21( در محل واحد 
اجرای اسناد رسمی دوگنبدان از مبلغ ارزیابی آغاز و به بالاترین قیمت پیشنهادی نقدا فروخته خواهد شد. 
پرداخت بدهی‌های مربوط به آب و برق و گاز اعم از انشعاب و یا حق اشتراک  و مصرف سایر هزینه‌های 
سند انتقال اعم از عوارض شهرداری- مالیات دارایی و دیگر ادارات ذی‌ربط مشخص نبوده و به عهده برنده 
مزایده خواهد بود. چنانچه روز مزایده مصادف با تعطیل رسمی غیرمترقبه گردد، مزایده روز اداری بعد از 
تعطیل در همان محل و ساعت انجام می‌شود و حقوق دولتی و حق مزایده طبق مقررات وصول خواهد شد.

تاریخ انتشار: 1397/3/01
سهیلا زنگنه- مسئول اجرای اسناد رسمی دوگنبدان- م.الف 97/141

حکایت استوری آقای وزیر

چند روز پیش محمدجواد آذری‌جهرمی در اینستاگرام خود نموداری تحت 
عنوان »آمار بازدید از پست‌های منتشرشده در تلگرام در یک ماه اخیر« منتشر 
کرد که در آن نشان می‌داد در روزهای ابتدایی فیلتر تلگرام، آمار بازدید 
پست‌های کانال‌های تلگرامی کاهش یافته، اما با رواج فیلترشکن‌ها، رفته‌رفته 
تعداد بازدید‌ها زیاد شده است.  سه دلیل فیلترشکن‌ها، ترویج نسخه‌های 
غیررسمی تلگرام و اظهارات ضدونقیض دولتی‌ها سبب شده است در مورد 
فیلترینگ تلگرام به این نتایج که در نمودار به آن اشاره شده، برسیم. در ادامه 

»فرهیختگان« این سه دلیل را بررسی می‌کند.
1ـ فیلترشکن‌ها: فیلترشکن در اصطلاح عامیانه به مجموعه‌ای از روش‌ها و 
نرم‌افزارهای مختلف گفته می‌شود که برای عبور از سد فیلترینگ از آن استفاده 
می‌کنند.  نخستین نهادی که می‌تواند جلوی فعالیت و رشد فیلترشکن‌ها 
که بعضا باج‌افزا هم هستند بگیرد، وزارت ارتباطات و شرکت زیرساخت است. 
رئیس‌جمهور در یک نامه 6 بندی خطاب به وزیر ارتباطات درخصوص بحث 
فضای مجازی و فیلترینگ تلگرام دستور می‌دهد که با فیلترشکن‌ها و رواج 

آنها در فضای مجازی برخورد مستقیم و موثر شود. 
در این بند از نامه ساماندهی فیلترشکن‌ها و برخورد موثر با آنها در کنار مدیریت 

کارا برای بهره‌برداری مشروع از آن توسط کاربران فضای 
مجازی و سازمان‌ها یکی از مطالبات روحانی بوده است.  
اما نه‌تنها با فیلترشکن‌ها برخورد نشده، بلکه هر روز نامی 
جدید از آنها به بازار آمده و بعضا دیده شده که در هر برهه 
از زمان جلوی یکی از فیلترشکن‌ها گرفته شده و دیگری 

آزاد و مشغول به فعالیت شده است!
۲ـ ترویج نسخه‌های غیررسمی تلگرام: نسخه‌های 
غیررسمی تلگرام به اپلیکیشن‌هایی گفته می‌شود که 
از کدهای تلگرام برای کد‌نویسی استفاده کرده‌اند، اما 
سرور جداگانه‌ای دارند و محیط برنامه را متفاوت از تلگرام 

طراحی کرده‌اند. 
این اپلیکیشن‌ها به صورت غیرقانونی در حال فعالیت 
هستند و هیچ اطلاعاتی از مدیران آنها در دسترس نیست 

و خطرات بسیاری برای کاربران دارند، چراکه فعالیت این اپلیکیشن‌ها به 
صورت غیرقانونی است و در صورت بروز مشکل نمی‌توان به مدیر یا سازنده 

آن دسترسی داشت. 

اما جلوگیری و برخورد با این نسخه‌های غیررسمی هم 
با وزارت ارتباطات است، چراکه در حکمی که منجر به 
فیلتر تلگرام شد باید راه‌های دسترسی به آن مسدود 
می‌شد که متاسفانه با این مورد هم برخوردی نشد و 
گویا مردم از نسخه‌های رسمی به سمت نسخه‌های 

غیررسمی سوق داده شده‌اند. 
۳ـ اظهارات ضدونقیض دولتی‌ها: حسن روحانی 
سال گذشته و پس از اعتراضات دی ماه، دستور 
فیلتر کردن تلگرام را صادر کرده و در نامه‌ای محرمانه 
به آذری جهرمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
دستور داده تلگرام فیلتر شود و در اینستاگرام خود 
امسال عنوان می‌کند فیلتر تلگرام کار دولت نبوده 
است! در ادامه وزیر ارتباطات در مصاحبه‌ای اعلام 
می‌کند که ایران توان فیلتر کردن تلگرام را دارد اما در عمل به نحوی دسترسی 

برای وارد شدن به تلگرام را باز گذاشته‌اند!
بخشنامه‌ها و نامه‌هایی که در شورای عالی فضای مجازی گرفته شده است 

به مرحله اجرا نمی‌رسند یا اینکه نیمه‌کاره اجرا می‌شوند!
سوال اصلی از آقای وزیر این است که با انتشار این استوری و دیگر مواضع 

متناقض خود در این حوزه، هدف‌تان چیست؟
چرا برخلاف دستورات اکید رئیس‌جمهور مبنی‌بر مقابله و برخورد با 
فیلترشکن‌ها وزارت ارتباطات هیچ برخوردی با آنها نداشته است و به‌راحتی 
می‌توان هر نوع فیلترشکنی را از سایت یا اپ‌استورهای مختلف دانلود کرد!
اجازه دسترسی داشتن به کلاینت‌های غیررسمی تلگرام در صورتی که در 
دستور قضایی فیلتر تلگرام صادر شده است و همچنین در دسترس بودن 
فیلترشکن‌ها در صورتی که نامه 6 بندی رئیس‌جمهور به وزارت ارتباطات 

ارسال شده است، چه معنی‌ای می‌تواند داشته باشد؟
وزیر ارتباطات، شرکت‌های زیرساخت، مدیران اپ‌استورها و سایر مسئولان 
مربوطه باید پاسخگو باشند که چرا برای فیلتر یا عدم فیلتر قطعی و کامل 

تلگرام اینقدر دست دست می‌کنند.
اگر قرار است »تلگرام« به هر دلیل پیدا و پنهان فیلتر شود باید با قاطعیت این 
عمل انجام شود و اگر بنا بر فیلتر آن ندارند بهتر است دسترسی به آن را آزاد 

کنند و هر از چند گاهی افکار عمومی را دچار تشویش نکنند. 


